

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Török-angolszász tárgyalások kezdődtek Kairóban

Német tájékoztatás az általános katonai helyzetről — A jugoszláv emigráns kormánnyal szemben felszabadító bizottság alakult — Nagy hullámokat vert fel Smuts tábornok beszéde — A szabotázs akciók letörésére szigorú intézkedéseket léptettek életbe a németek Dániában — Ujabb hírek a második arcvonalról — Kalkuttát bombázta a japán légihaderő
Legujabb hírek a harcterekről

Az általános katonai helyzet alakulásával kapcsolatban német részről rámutatnak néhány alapvető szempontra. Ezek szerint a moszkvai konferencia óta a lényeges momentumok a következők:

1. Dél-Olaszországban az angol-amerikai csapatok súlyos veszteségek árán is eredménytelenül próbálják áttörni a német vonalakat. A német katonai pozíció jelenleg kedvezőbb, mint volt a Badoglio féle fegyverletétel előtt.

2. A Balkán térségében a Dodekaneszos szigetcsoport elfoglalása még jobban megnehezítette az esetleges angol-szász támadást, amely már eredetileg is igen kockázatos vállalkozásnak látszott. A német pozíció napról napra bevetetlenebb.

3. Az atlanti partok megerősítése egészen Észak-Norvégiaig befejeződtek. A koncentrikus német elhárítás és elmentáadás minden partraszállási kísérletet kudarccra kárhoztat.

4. A keleti hadszíntéren a Szovjet tartalékainak hadba-
vetésével sem tudott semmiféle hadműveleti sikert elérni.

5. Az angol-amerikai fokozott légi-offenzíva a remélt siker helyett csak fokozta a német nép fanatikus hitét és győzelmi akarátát.

6. A Bougainville közelében megvívott tengeri és légi ütközetek hatalmas japán sikerekkel végződtek. Az Egyesült Államok újabb repülőgépanyahajókat veszítettek, ezzel mindinkább kilátástalanná válik a japán anyaország ellen tervezett támadás.

7. Burmában a japánok nagy katonai előkészületeket tesznek, a burmai út felszabadítására tervezett angolszász offenzíva állandóan halasztást szenved. Csungking még mindig nem jut számottevő angolszász támogatáshoz, az események alakulása Csangkaiseket tarthatatlan helyzetbe hozza.

Váratlan bonyodalom a jugoszláv emigráns kormány körül

A jugoszláv emigráns kormány körül váratlan nagy kavargás támadt. Az úgynevezett szabad jugoszláv rádiószolgálat közölte, hogy Tito kommunista partizánvezér területén jugoszláv nemzeti felszabadító bizottság alakult. Tito működési területén körülbelül 140 kiküldött értekezletet tartottak és elhatározták, hogy parlamentet hívnak össze, még pedig föderatív alkotmány alapján. A parlament elnökévé és a felszabadított területek vezetőjévé megválasztották dr. Ribar Ivánt, aki az elmúlt világháború után a belgrádi alkotmányozó nemzetgyűlés első elnöke volt.

Az értekezleten felfedték Tito tábornoknak, a jugoszláv nemzeti felszabadító hadsereg titokzatos parancsnokának személyazonosságát is. A tábornok neve Josip Broz Tito. Az értekezlet résztvevői tábornagi rangra emelték Titot és megerősítették főparancsnoki állásában, egyúttal kinevezték a nemzeti felszabadítási bizottság elnökévé.

A Purics vezetése alatt álló jugoszláv emigráns kormány Kairóban minisztertanácsot tartott és a minisztertanácsban állást foglaltak a Tito-féle alakulat ellen.

Smuts beszédének visszhangja

Smuts tábornagy, dél-afrikai miniszterelnök legutóbbi londoni beszéde továbbra is igen élénken foglalkoztatja a világ közvéleményét. Londoni svéd lapjelentések szerint a beszéddel kapcsolatban heves alsóházi vita várható, mert az alsóház legközelebbi ülésén több képviselő akar kérdést intézni Edenhez Smuts beszédére vonatkozólag. Londonban egyébként igen megosztottnak a vélemények Smuts „robbanóhatású” beszédéről. A beszéd nagy érdeklődést kelt, de csak kevesen vannak azon a véle-

ményen, hogy a problémák a Smuts által ismertetett módon megoldhatók volnának. Sokan kifogásolják azt az állítást, hogy Franciaország mint nagyhatalom megszűnt és azt hangoztatják, hogy az ilyen beállítás csak a németek ügyének használhat. Mások attól tartanak, hogy az Anglia és a nyugateurópai kiskállamok közötti koalíció terve megzavarhatja az angolszászok és a Szovjetunió viszonyát.

Izmet Inönü török államelnök Kairóban találkozik Roosevelttel és Churchillel

A Basler Sachrichten jelentése szerint a török kormány felkérte Steinhardtot, az Egyesült Államok ankarai nagykövétét, hogy találkoztatja Izmet Inönü török államelnök, Roosevelt amerikai elnök és Churchill brit miniszterelnök között. Izmet Inönü államelnök nagy kísérettel Kairóba indult, ahol találkozik a teheráni értekezletről hazatérőben lévő angol és amerikai államférfiakkal. Az államelnök kíséretét között van Menemendzsoğlu külügyminiszter és a vezérkari főnök is. Megerősített hírek szerint a kairói újabb értekezlet már szombat délután megkezdődött.

Szigorított intézkedések Koppenhágában

A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti: A dán fővárosban az este 10 órától reggel 6 óráig tartó közlekedési tilalom alatt szigorú intézkedéseket léptettek életbe. A rendőrfőnökség közölte, hogy szombattól kezdve az éjszaka közlekedő autókat az utcán fényjelekkel fel lehet tartóztatni és ha az autók nem állnak azonnal meg, a rendőrök löfegyvereiket használják.

Mint a Német Távirati Iroda Koppenhágából közli, a német birodalom dániai meghatalmazottja kijelentette a dán sajtó képviselői előtt, hogy a dániai szabotázsok elleni küzdelmet a németeknek kell átvenniük és azt kiméretlen keménységgel a rend teljes helyreállításáig folytatni kell, miután a szabotázsok letörésére hivatott dán hatóságok csődöt mondtak.

Még a nyár előtt sor kerül a második arcvonal megnyitására?

Mint az angol hírszolgálat jelenti, londoni körök véleménye szerint Sztalin, Churchill és Roosevelt megegyezésre jutott a második és harmadik arcvonal terveit és megnyitását idejéről illetően. Felteszik, hogy a tervek alapján a brit és amerikai erők még a nyár beköszöntése előtt megtámadják Nyugat-Európát. Valószínűnek tartják, hogy Teheránban a közel- és középkeleti nagylétszámú és kiválóan felszerelt szövetséges erők harcbevételéről is döntöttek. Ezek az erők a Balkánon keresztül együtt működhetnének a szovjet hadsereggel.

A hadihelyzet

A tegnapi német hadijelentés arról számol be, hogy a Krim-félszigeten a szovjet egész nap folytatta erős támadásait Kercstől északkeletre. A támadásban résztvevő ellenséget azonban a németek már a védelmi állások előtt szétverték és 25 páncélost elpusztítottak, Kercstől délre a bolsevisták hidfőjét ismét szűkítették. A nagy Dnyeper könyökben a tulsúlyban lévő szovjet erők nagy hóvihárban kísérelték meg a német védelmi vonal áttörését, főleg Krivoj-Rogtól északnyugatra, keletre és Kremen-csugtól északkeletre. A németek heves harcokban visszaverték a támadókat. Egyik helyen a heves páncélos csata még tart, az ellenség eddig 80 páncélost veszített. Cserkaszinál egyes bekeri-

URÁNIA MOZGÓ

Dec. 8-án, szerdán d. e. 11, d. u. fél 4, fél 6 és fél 8,
9-én, csütörtökön fél 6 és fél 8 órakor
10-én, pénteken és 11-én, szombaton este fél 8 órakor

ANDRÁS Főszereplők: Páger, Bordy, Bilicsi,
Mihályfi, Timár, Bihary, Hidvéghy.
Ezenkívül: Ufa Világhíradó

tett szovjet erősoportokat a németek már megsemmisítettek. A keleti hadszíntér többi részéről csak Gomeltől északra és északnyugatra és Neveltől nyugatra jelentettek élenk helyi harcokat. Dél Olaszországban az állandó rossz időben az amerikaiak helyi előretörési kísérleteit verték vissza a németek, az adriai partok mellett 6 angolzász páncélost elpusztítottak.

A japán császári főhadiszállás jelentése szerint a japán haderő és haditengerészet légiereje vasárnap hatásos támadást intézett Kalkutta kikötőberendezése és a kikötőben lévő angolzász hajók ellen. A japán repülőik 3 nagy angolzász szállítóhajót súlyosan megrongáltak, 2 ellenséges repülőgépet lelőttek, a saját veszteség 2 repülőgép volt.

Még ma is hivatalszünet lesz a városházán

A Kormányzó Ur Ófelmúltósága névünnepe alkalmából tegnap hivatalszünet volt a városházán. Csak inspekciós szolgálatot tartottak felek fogadása nélkül. Felsőbb rendelkezés folytán a tüzelőanyaggal való takarékoskodás végett még ma kedden is hivatalszünet lesz a

városházán. Az állami hivatalokban, a bankokban és az iskolákban ugyancsak szünet lesz a munka a szerdai ünnep miatt mindennél csak csütörtökön indul meg újból. A lapok ma és holnap is rendszeresen megjelennek.

A közellátási miniszter rendelete az alispánhoz a köztisztviselői karácsonyi segélyek kifizetéséről

A községi, városi és megyei tisztviselői karácsonyi segélyének ügyében nagyfontosságú rendeletet bocsátott ki a belügyminiszter. Az eddigi gyakorlat szerint az illetékes miniszteriumok, csak abban az esetben engedélyezték a tisztviselők részére a karácsonyi segélyt, ha a segély összege az évi költségvetés kereteiben biztosítva volt. Így előfordult az az eset, hogy az egyes városok tisztviselői nem kaphattak karácsonyi segélyt, mert a karácsonyi segélyt már nem tudták a költségvetésbe beilleszteni.

A belügyminiszter most érkezett rendelete értelmében a tisztviselők részére, amennyi-

ben az 1943. évi költségvetési megalkarításból nem lehet karácsonyi segélyt juttatni, úgy a miniszter nem emel észrevételt az ellen, ha a karácsonyi segélyt az 1944. évi költségvetés terhére utalják ki. Ebben az esetben azonban a karácsonyi segély maximális összege nem haladhatja meg a tisztviselők félhavi törzsfizetésének és két-havi családi segélyének együttes összegét. A miniszter arról is intézkedik, hogy ilyen esetekben még december hó folyamán ki kell utalni a karácsonyi segélyt, tekintet nélkül arra, hogy a költségvetést az illetékes miniszteriumok jóváhagyták-e, vagy sem.

A malmok még nem örölhetik meg a januári kenyérgabona ellátmányt

A közellátási szervek tudomást szereztek arról, hogy egyes malmok már most megörlik a háziartások kenyérgabona ellátmányát annak ellenére, hogy ezt az eljárást a kormányhatóság rendelkezése nem teszi lehetővé. Illetékes helyről nyomtatékosan figyelmeztetik a malomtulajdonosokat, hogy a januári ellátmány megörlésétől tartózkodjanak és csakis az 1943. évre engedélyezett kenyérgabona mennyiséget örölik meg.

A jövő évi örlésekről még nem jelent meg az intézkedő rendelet, addig ilyen örléseket egy malom sem vállalhat. A

rend betartását ellenőrzik és a szabálytalanul eljáró malom tulajdonosát megbüntetik.

A Zsinór és Kossuth utcák kereszteződéséhez közeli, reggel 5-7 óra közötti időre és délután 3-5 közötti időre helyiséget bérebevennénk újságkiosztás céljára. Csongrádi Hirlap kiadóhivatala.

Megbízható, ügyes mindenest bejárónak vagy bentlakónak felvétetik, Jókai Mór u. 7. 969 Használt ágy, asztal eladó, ért. Vásártér 19 sz. 887

Megállapították az öregségi és rokkantsági járulékokat

Az Országos Társadalombiztosító Intézetnél az 1928. XL. tc. értelmében öregségi és rokkantsági biztosításra kötelezettek nemre és korra való tekintet nélkül mindazok, akik biztosítási kötelezettség alá eső vállalat, üzem, hivatal, vagy foglalkozás körében, mint munkavállalók munkabér fejében munkaviszonyban állanak.

Öregségi járadékra igényjogosult az az OTI tag, aki a 65 életévét betöltötte és az öreg ségre vonatkozólag megállapított 400, illetőleg teljes valóság esetén 200 hetet 1929. január 1-től számítva befizetett, vagyis ennyi időn át az OTI-nak tagja volt.

Rokkantsági járadékra igényjogosult az az OTI tag, aki 200 illetőleg 100 héten állott alkalmazásban, rokkant és 66 kétharmad százalékán felüli keresőképesség-csökkenés nála megállapítható.

A biztosítottak tájékoztatására közöljük, mi lenne 1943. december 31-én annak az OTI biztosítottnak öregségi, illetve rokkantsági járuléka, aki a törvény életbelépése óta állandóan egy bizonyos napibérosztályba volt sorozva. Ha tehát 1929. január 1-től a biztosított megszakítás nélkül dolgozott és 783 járadékhetet szerzett, akkor a napibérosztályok szerint a következő szolgáltatásokat kapja:

I. napibérosztályban, mely a legalacsonyabb fizetésű alkalmazottakat foglalja magában, havi 19.80 Pengő.	
II. nboszt. havi	22.— P.
III. " "	25.80 "
IV. " "	30.20 "
V. " "	34.50 "
VI. " "	38.40 "
VII. " "	42.70 "
VIII. " "	46.70 "
IX. " "	50.90 "
X. " "	55.30 "
XI. " "	59.20 "
XII. napibérosztályban, mely a legmagasabb fizetésű alkalmazottakat foglalja magában, havi 63.20 pengő.	

Ha az alkalmazott csak 400 hetet fizetett be, akkor a szolgáltatás így alakul:

I. nboszt. havi	17.70 P
II. " "	18.60 "
III. " "	20.60 "
IV. " "	22.80 "
V. " "	24.80 "
VI. " "	26.80 "
VII. " "	28.90 "
VIII. " "	30.80 "
IX. " "	32.90 "
X. " "	35.10 "
XI. " "	37.— "
XII. " "	39.20 "

Ha pedig az alkalmazott 40 évig, vagyis 2087 hétig állott biztosítási viszonyban, akkor az alábbi öregségi vagy rokkantsági járadékkal számolhat:

I. nboszt. havi	24.40 P
II. " "	29.— "
III. " "	37.20 "
IV. " "	46.20 "
V. " "	55.20 "
VI. " "	63.30 "
VII. " "	72.30 "
VIII. " "	80.50 "
IX. " "	89.50 "
X. " "	98.50 "
XI. " "	106.— "
XII. " "	115.80 "

A biztosított nő, ha férhez-megy végkielégítésben részesülhet. Végkielégítésben részesülhet még a hősihalott özvegye, ha özvegyi járadékra azért nem jogosult, mert biztosított az előírt várakozási időt nem töltötte be. A férjhezment nő végkielégítése az utána lerótt járulékok 90 százaléka. A férjhezment özvegyi járadékos egy évi özvegyi járadékának megfelelő összeget kap végkielégítésül. Az elhalt biztosított szüleinek és a hősihalott hátramaradottainak a végkielégítése a lerótt járulékok 90 százaléka.

Végkielégítésben részesülhet az özvegyi járadékos, ha újból férjhezmegy; az elhalt biztosított szülei, ha özvegy és árvák nem maradtak.

Ingyen lehet kertmunkát tanulni

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara vezetősége pályázatot hirdet negyven gazdasági ingyenes kiképzésére a kamara kertmunkásképző iskolájában. Az iskola tizenöt évvel ezelőtt kezdte meg működését és kiváló eredményeket ért el. Az iskola tartama két év, nyáron a gyakorlati, télen az elméleti kiképzés folyik.

A növendékek részére a mostani pályázat keretében lakást, fűtést, világítást, mosást és ételmezést a kamara ingyen ad, ezenkívül a tanulók havi 15 pengő zsebpénzt is kapnak. Az ingyenes helyekre 14-16 éves gazdasági pályázhatnak, négy elemi iskolai végzettség, valamint erkölcsi és orvosi bizonyítvány kell a felvételhez. A kérvényeket december 31-ig kell beküldeni a kamarához Kecskemét, Rákóczi ut 17-19.

RENDELJE MEG

a frontra hová és hozzátartozójának a Csongrádi Hirlapot
Telefonszámunk: 68

KÖLCSÖNKÖNYVTÁR

Könyvujdonságok kölcsönzése VÉGH ERVINNÉL

Telefon 128. Havi előfizetéssel Telefon 128.

Bonczos államtitkár beszélt a Szózat megzenésítésének századik évfordulóján

A Szózat megzenésítésének századik évfordulóján, a kolozsvári Nemzeti Színházban, vasárnap délelőtt a társadalmi egyesületek bensőséges ünnepséget rendeztek. Az ünnepi beszédet Bonczos Miklós belügyi államtitkár mondotta. Hangoztatta, hogy az anyaország Erdélyben nem egy országrészt, tartományt és főleg nem gyarmatot lát, hanem magát a hazát, amelynek megvédéséért, ha kell, az alföldi magyar is fegyvert ragad örömmel és bármely pillanatban. Rámutatott, hogy meg kell érteni a Szózat üzenetét s ennek a nemzedéknek meg kell hoznia hazájáért az igazi áldozatot. A mai küzdelemben az győz, aki tovább bírja és felül marad.

A zsidótörvény hatálya alá eső özvegy iparüzési joga

Az iparügyi miniszter magyarra fordított rendelkezést adott ki annak tisztázására, hogy a zsidótörvény hatálya alá eső özvegyi jogon miként folytatás rámutat arra, hogy az 1922. évi III. tc. 7. paragrafának első bekezdése szerint az életben maradt házastársnak a szakképzettség kivételével az ipar gyakorlására nézve megállapított egyéb törvényes feltételeket saját személyében kell igazolni, különben az idézett törvényszakasz harmadik bekezdése szerint az ipar csak üzletvezető alkalmazásával folytatható. Ha tehát az életben maradt házastárs a zsidótörvény 14. paragrafa értelmében új iparigazolvány iránti kérelmével elutasítandó volna, az ipar özvegyi jogon való folytatásához a zsidótörvény követelményeinek is megfelelő üzletvezetőt kell bejelenteni.

Ismét feljelentettek egy csomagküldőt

A budapesti postától ismét feljelentés érkezett a városi rendőri büntetőbíróra Most Justin Piroška br. Eötvös utca 12 szám alatti lakos ellen tett feljelentést a posta azért, mert Fediő Nándor budapesti lakosnak csomagot küldött. A csomagban tartalomként 2 drb. vágot tyukot tüntetett fel. Azonban nem tyuk, hanem 2 drb. vágot hízottiba volt a csomagban. A városi rendőri büntetőbíró a posta feljelentése alapján Justin Piroška ellen közéleti kihágás miatt megindította az eljárást.

Hódoló szeretettel ünnepelte Csongrád népe Kormányzó Urunkat névnapján

December 6-ka, Miklós napja minden jóérzésű magyar embernek igazi ünnepe. Hiszen ez a névnap szerettelt Kormányzó Urunk fenkölt személyének névünnepe. Ezen a napon áldva fordul minden magyar lélek a budai vár felé s kéri a Gondviselést: tartsa meg sokáig Kormányzó Urunkat egészségben, hogy bölcs kormányzásával gyarapítsa tovább Hazánkat s vezesse a boldogulás felé, a szebb jövő révébe. December 6. igazi szivünnep mindnyájunknak. Kormányzó Urunkban ünnepeljük harmadik honalapítónkat, ki hősi magatartásával Hazánkat megmentette a zsidó bolsevizmus lélektipró veszélyétől s virágot fakasztott a romokon.

Csongrád a tegnapi napon, Kormányzó Urunk névnapján zászlódiszbe öltözött. De ünnepelése nem annyira külsőségek-

ben, hanem inkább bensőleg nyilvánult meg. A hatóságok, közületek és minden intézmény vezetői ünnepi szentmisén vettek részt. A legnagyobb hódolatot talán a leventék mutatták, kik az ünnepi szentmise után Otthonukban ünnepélyt is rendeztek.

Palotás Mihály hadnagy, levante körzetparancsnok néhány keresetlen szóval emlékezett meg a Kormányzó Uról névnapja alkalmából. Méltatta érdemeit s az Isten áldását kérte további országépítő munkájára. Várkonyi István levante a „Magyar köszöntő” című verset szavalta el. A „Rákóczi megtérése” s „Horthy Miklós katonája vagyok” című hazafias dalokat Molnár Sándor levante adta elő. Utána a leventék közösen énekeltek el több gyönyörű „Horthy-dalt”.

December 14-én lesz ez évben az utolsó vármegyei kisgyűlés és közigazgatási bizottsági ülés

Csongrád vármegye kisgyűlését és közigazgatási bizottsági ülését december 14-én, kedden délelőttre hívta össze Dobay Andor alispán. A kisgyűlést 10 órai kezdettel tartják meg, 11 órakor a közigazgatási bizottság ülésezik ebben az esztendőben utoljára.

A tárgysorozatok előkészítése most van folyamatban, a kisgyűlés és közigazgatási bi-

zottság tagjai a napokban kapják meg a meghívót. A tanácskozások iránt nagy az érdeklődés. A kisgyűlés a megyei városok és községek ügyeiben hozott képviselőtestületi határozatok felülbíráásával foglalkozik, a közigazgatási bizottsági ülésen szóba kerülnek az összes időszéri vármegyei problémák.

—o—

Nagyfontosságú községi ügyekben hozott határozatokat Tömörkényi képviselőtestülete

Laczkó Gábor bíró elnöklésével tartotta meg decemberi közgyűlést Tömörkényi községi képviselőtestülete. A közgyűlés tárgysorozatán nagyfontosságú ügyek szerepeltek, amelyeket Pásztor Imre, az ujonnan kinevezett főjegyző ismertetett. Egyhangú határozattal hozzájárult a képviselőtestület az előjáróság hitelátvételére kérelméhez. Kijelölték a családi házak építéséhez szükséges ingatlan, amelyen a tömörkényi ONCSA házak fognak felépülni. Teljesítették Bozó László kérelmét ártéri kut bevezetése iránt. A honvédi kártalanítási bizottságba megválasztották Ócsay

Lajos gazdasági elöljárót és Tóth Balázst, a községi mezőgazdasági bizottság elnökét.

Elihatározta ezután a képviselőtestület, hogy teljesíti a község az Országos Jegyzőegyesület kérelmét a községi tisztviselők karácsonyi segélyezése ügyében. Minden tömörkényi községi tisztviselő és alkalmazott egyhavi fizetését kapja meg karácsonyi segély címén.

A Levante Egyesület gyakorló és lőter létesítése céljából területet kért a községtől. A képviselőtestület elhatározta, hogy a kért területet megvásárolja és átadja a Levante Egyesületnek. Különféle kis-

gyűlési határozatok bemutatása és tudomásulvétele után úgy határozott a közgyűlés, hogy a község megveszi a Péteri-bérgazdaság ártézikutját, majd Molnár Ferenc képviselő a képviselőtestület nevében meleg szavakkal köszöntötte Pásztor Imre főjegyzőt, akit a belügyminiszter a multhéten nevezett ki és aki eddig is közmegelegedésre irányította a tömörkényi közigazgatást. Munkájához a képviselőtestület támogatását és a község lakosságának bizalmát ajánlotta fel.

Pásztor Imre főjegyző válaszolt az üdvözlésre. Kijelentette, hogy működésében, amiként eddig, a jövőben is mindenkor a község érdekeit tartja szem előtt, méltó akar lenni a bizalomra és a képviselőtestülettel karöltve kíván tovább dolgozni. A közgyűlés a főjegyző lelkes éltetésével ért véget.

Gazdakör alakul Tömörkényen

A közgyűlés után megbeszélésen maradtak együtt a képviselőtestület gazdatagjai. Laczkó Gábor községi bíró a szarvasmarha beszoállítás körüli gazdapanaszokat és kivánságokat tette szóvá. A kialakult vitában felszólalt Hevesi Mihály, a Magyar Élet Pártja tömörkényi szervezetének elnöke, Bálint József, Molnár Ferenc, Gyapjas Kálmán és több gazdaképviselő. Végül arra a megállapításra jutottak, hogy a gazdaérdekek megvédése céljából helyénvaló egy gazdakör megalakítása, amelyben tömörülne az összes tömörkényi gazdak. Elhatározták, hogy a gazdakört megalakítják. Az alakuló gyűlést akkor tartják meg, amikor legközelebb Tömörkényre jön Szeder János országgyűlési képviselő, akit felkérnek, hogy a tömörkényi gazdák a földmivelők bizalma és szeretete jeléül vállalja el az új gazdakör diszelnökségét.

—o—

Várkonyi István,

a fiatal csongrádi író és költő irodalmi értékű munkásságát a Csongrádi Hirlapon keresztül jól ismeri és becsüli a város lakossága. A legkiválóbb magyar költők és írók, — Erdélyi József, Sinka István, Szabó Lőrincz, Kádár Lajos, stb. — mondottak irodalmi munkásságáról dicsérettel és jóslattal számára szép jövőt.

Legutóbb a keresztény alapon szervezkedő, dolgozó fiatal magyarság hivatalos lapja, a Dolgozó Magyarság közölte „Munkásapám” című költeményét, a Szentesi Napló pedig vasárnap hozta a Főméltóságú Kormányzó Úr névnapjára írt versét.

—o—

KISÉRJE FIGYELEMMEL A **PEST**-BEN

795

Otto von Heydebreck berlini jelentéseit

Csongrádon már délután 3 órakor kapható a lapárusoknál és a trafikokban

Kifosztották a főszolgabírósi lakását

Péntek óta vakmerő lopási ügyben nyomoz a rendőrség. Német György főszolgabírósi lakását ugyanis megjelent a rendőrségen és bejelentette, hogy amíg ő a hivatalban, felesége pedig a piacon volt, kifosztották a Halpiac utca 5. sz. alatt lévő lakását. Mintegy 2000 pengő értékben 6 db. K. I. monogramos és címeres férfiinget, 4 db. lepedőt és 2 db. párnahuzatot vittek el. A tolvajok a lakásba azzal a kulccsal hatoltak be, amit a felesége a folyosón hagyott, a virágtartó letejen.

A rendőrség a helyszíni szemle után hamarosan megállapította, hogy Német György lakását két cigányasszony fosztotta ki. A lakásba azonban csak az egyik cigányasszony ment be, a másik az utcán őrködött, hogy veszély esetén jelt adhasson társának. Megállapította a rendőrség azt is, hogy a cigányasszonyok a lopás után a Tiszagát-mentek s ott megosztották a zsákmányon.

A tolvajokat egyelőre még nem sikerült elfogni. Kézrekerítésükre a rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

A jövő hónapban váltják be a csongrádi dohánytermést

A városhoz tegnap érkezett meg az értesítés, hogy a csongrádi dohánytermés mikor kerül bevitásra a kiskunfélegyházi dohánybeviteli hivatalnál.

Az értesítés szerint a dohánybevitelés a jövő hó 11. 12. és 18. án lesz.

11. én Alkári Györgynek, Bagi Lajosnak, Balogh Györgynek, Bódi Györgynek, Bódi Pálnak, Bodor Istvánnak, Gácsi Andrásnak, Gácsi Jánosnak, Greskovics Andrásnak, Gyergyádes Mihálynak, Gulyás Sándornak, Fái B. Jánosnak, Fekete Lajosnak, Fekete Mihálynak, Fekete Sándornak és Forgó Imrénének, 12. én Hajdu Dezsőnek, ifj. Hajdu Jánosnak, Hajdu Györgynek, Huszka Rókusnak, ifj. Kádár Istvánnak, Kallai Istvánnak, Jus-

tin Istvánnak, László Rókusnak, Nagyistók Józsefnek, Papp Balázsnek, Papp Imrénének, Palásti Jánosnak, Percze Gáspárnak, ifj. Szabó Lászlónak, Turi Pálnak és Verebély Istvánnak, 18. án Forgó G. Józsefnek, Gyovai Lászlónak, ifj. Gyovai Jánosnak, Greskovics Józsefnek és Bartók Istvánnak kell a dohánytermését Kiskunfélegyházára szállítani.

A dohánybeviteli hivatal figyelemzteti a termelőket, hogy az előirt időre egész dohánytermésüket kötelesek beszállítani. Egyben arra is felhívja a figyelmüket, hogy a szállítás alkalmával járművéket ponyvával, vagy más alkalmas takaróval lássák el, nehogy a kedvezőtlen időjárás esetén tönkre menjen a dohány.

Bűncselekmény nélkül mult el a csongrádi vásár

A téli csongrádi országos vásárt pénteken és szombaton tartották meg. Pénteken állatvásár, szombaton kirakodó vásár volt. A vásár mindkét napon bűncselekmény nélkül mult el.

A pénteki állatvásár felhajtás és forgalom szempontjából is jól sikerült. Mind a felhajtás, mind a forgalom nagy volt. A felhajtott állatok közül gazdát cserélt 200 ló, 400 szarvasmarha, 50 sertés és 10 juh.

A szombati kirakodó vásárt az egész vonalon áruhiány jellemezte. Ruhakereskedőt alig

egy-kettőt lehetett látni. Kevesen voltak a háztartási cikkeket árusító kereskedők is. Kifejezetten zománcdénykereskedő egyetlenegy sem jelent meg a vásárral. Nem jöttek el a szokott számban a játékkereskedők és a cukorkaárusok sem.

A megjelent játékkereskedők és cukorkaárusok így egészen jó üzletet csináltak, mert ami portékát magukkal hozták, azt majdnem mind eladták a magas árak ellenére is.

Ebben igaz, segítségükre volt Mikulás apó is...

Elfogták Szabó (Gyesza) Pált

Szabó (Gyesza) Pál többszörösen büntetett előéletű csongrádi napszámost már régóta kereste a rendőrség, mert mint felügyelet alá helyezett egyén, engedély nélkül elhagyta a város területét s jelentkezési kötelezettségének nem tett eleget. Most végre kézrekerült a nap-

számos. Ahogy szülei meglátogatására hazajött, a rendőrök felismerték és elfogták. A kapitányságon Szabó Pál azt vallotta, hogy azért ment el engedély nélkül Csongrádról, mert már megunt a rendőrségen való jelentkezést. Később azonban kiderült, hogy „angolos”

távozásának egészen más oka volt. Megállapította a rendőrség, hogy Szabó Pál számos lopást követett el vidéken. Ő fosztotta ki Szentesen az SZTE öltözőjét is. Szabó Pál újabb kihallgatása során beismerte a lopásokat, de azt tagadta, hogy bárhol is az elsötétítés ideje alatt vitt volna el valamit.

— Azzal tisztában voltam kérem — mondotta — hogy az elsötétítés ideje alatt elkövetett lopásért kötetl jár s így csak nappal működtem.

A rendőrség Szabó Pált beismerő vallomása után letartóztatta, a város engedély nélküli

elhagyásáért 10 napi elzárásra ítélte s büntetésének kitétele után a lopások miatt átadja a szegedi ügyészségnek.

Ugyancsak most fogta el a rendőrség Koncz Rozál vályogostelepi lakost is. Őt szintén azért kereste a rendőrség, mert mint felügyelet alá helyezett egyén, engedély nélkül elhagyta a város területét s jelentkezési kötelezettségének hosszabb időn keresztül nem tett eleget. Büntetésül a város területének engedély nélküli elhagyásáért Koncz Rozál is 10 napi elzárást kapott a rendőrségtől.

x x x

Hivatalos tájékoztató a sertésvágás szabályozásáról magánfogyasztásra

Legutóbb részletesen közöltük a közellátási miniszter rendeletét a sertésforgalom és vágás szabályozásáról. Tekintettel azonban arra, hogy küszöbön áll a téli sertésvágások ideje és sokan nincsenek teljesen tisztában a fennálló rendelkezésekkel, a közellátási hivatal ez uton is tájékoztat mindenkit a szükséges tudnivalókról.

A magánvágáshoz a városi közellátási hivatal által kiállított vágási engedély szükséges. Sertésvágási engedélyt csak az kaphat, aki a vágástól számított egy évre háztartáshoz tartozó minden egy éven felüli zsirjegy jogosultságáról lemond. Minden négy egyéven felüli személy után egy sertésre lehet vágási engedélyt kérni. Az első sertés után négy kg. zsirt kell beszállítani, minden további sertés után derabonként 8 kg. zsirt kell be-

szállítani. Amennyiben a háztartáshoz tartozók száma négy személynél kevesebb, vágási engedélyt ebben az esetben is ki lehet adni, de a kötelező zsirbeszállításra felül még annyi 2 kg. zsirt beszállítására kell kötelezni az engedélyest, ahánnyal az említett személyek száma négynél kevesebb. Ha például egy háztartáshoz tartozó személyek száma kétfő, a kötelező 4 kg. zsirt beszállításán felül még a hiányzó két személy után kétszer 2 kg., tehát összesen 8 kg. zsirt kell beszállítani.

Ha a háztartáshoz tartozó személyek száma négynél több, de négyvel maradék nélkül nem osztható, a fennmaradó személyek után is a fenti feltétellel kell további egy sertésre vágási engedélyt adni.

—o—

Csongrád megyei város polgármesterétől.

11934—1943. szám.

Hirdetmény

Felhívom a jelenlegi világháború alatt vitézségi éremmel kitüntetett hadirokkantokat, valamint a vitézségi éremmel kitüntetett hősi halottak hozzátartozóit, akiknek fiu hadiárva maradtak, hogy a hivatalos órák alatt 8 napon belül a városházánál a gazdasági hivatalban jelentkezzenek.

Csongrád, 1943. évi dec. 4.

Polgármester megbízásából:

DR. MÉSZÁROS tanácsnok.

1 öntött kályha eladó Békénysor 4 sz. 1

Alighasznált suba eladó Szentesi u. 10/a. 999

Gyékénymunkára jelentkezzenek, akiknek gyékényük van. Jegenye u. 8. 3

Szecsának való herét, szénát, szalmát, töreket minden mennyiségben vesz Gubisi fakereskedő. 4

Egy igéskocsi, hereszalma és egy sertés továbbhizlálásra eladó. ért. Kétágu u. 25. 2

1 nagy kocsi szénát veszek. ért. Nemes pályamesternél. 1000

Egy jólfőző mindenest felvesz az ERZSEBET-BOROZÓ. 854

2 drb. javított süldő továbbhizlálásra eladó, értekezés Vasut u. 16. 940

Felhívom azt a gazdát, aki november 30. án d. e. 10—11 óra között a Vágóhidról elvitte a vasvillát, haladéktalanul hozza vissza, mert különben lopás miatt megteszem a feljelentést ellene. 945

FIGYELEM! A Hangya Ipar R. T. Fűrésztelepe dió-, kőris-, cseresznye- és kötefát vásárol. 844

Egy fél hold homok fordításra kiadó. ért. Sip u. 26. 972

Fütenivaló rőzsét és fát vesz az Onozó virágcsarnok. 974

Egy menyasszonyi fátyol és ruha eladó. Cim megludható Uj 33 sz. alatt. (—)

ÉRTESITEM a csongrádi husiparosokat és termelőket, hogy

nyersbőrkereskedésem dec. 1-én megnyitom. Vásárolok mindenféle nyersbőrt.

Tisztelettel:
Csongrádi István
nyersbőrkereskedő
Szivák-tér 20. sz.

CSONGRÁDI HIRLAP

Felelős szerkesztő:
vitéz Négyesi István.

Felelős kiadó: Szeder János.
Szerkesztő: Nyéki Péter.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.
Egyesületi ára hétköznap 14,
vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Helymegtartó: Kassó és Szekeres
Helynyomdájában, Kossuth u. 28.